

OFICINAS:  
San Roque, 29, MAHON.

# El Grano de Arena

ABONO:  
Un mes. . . 6'25 ptas.

El que no está conmigo  
está contra mi.

REVISTA CATÓLICA

El que no recoge conmigo  
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 25



SÁBADO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1895



AÑO I

## —SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. Circular del Gobierno Eclesiástico de Menorca.—III. Tijera.—IV. Al Menudeo.—V. La Semana.—VI. Miscelánea.—VII. Registro civil de Mahon.—VIII. Boletín religioso.

## EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del evangelista S. Lucas, cap. XIX, vers. 1 al 11.

“En aquel tiempo entrando Jesús un sábado en casa de uno de los principales fariseos á comer pan, ellos le estaban acechando. Y he aquí que un hombre hidrópico estaba delante de él. Y Jesús dirigiendo la palabra á los Doctores de la Ley y á los fariseos, les dijo: ¿Sí es lícito curar en sábado? Más ellos callaron. El entonces le tomó, le sanó y le despidió. Y les respondió y dijo: ¿Quién hay de vosotros que, viendo su asno ó su buey caído en un pozo no le saque luego en día de sábado? Y no le podían replicar á estas cosas. Y observando también como los convidados escogían los primeros asientos en la mesa, les propuso una parábola y dijo: Cuando fueres convidado á bodas, no te sientes en el primer lugar, no sea que haya allí otro más honrado que tú, y que venga aquel que te convidó á tí y á él y te diga: Da lugar á este; y que entonces tengas que tomar el último lugar con vergüenza: Más cuando fueres llamado, ve y siéntate en el último puesto, para que cuando venga el que te convidó te diga: Amigo, sube más arriba. Entonces serás honrado delante de los que estuvieren contigo á la mesa; porque todo aquel que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado.”

## COMENTARIO

No ignoraba Jesús el odio que animaba á los fariseos contra El. Sabía también que no le invitaban para honrarlo ni hacer una obra de misericordia, sino para expiarlo y buscar en sus palabras y en sus actos alguna cosa con que atacarle. A pesar de esto Jesús se presenta á ellos y se somete á su exámen, y hasta escoje un momento de estar en su compañía para operar un milagro; destruyendo de este modo la objecion tan explotada por la incredulidad, de que los milagros que sirven de base al Cristianismo no tuvieron más testigos que hombres sencillos y muy afectos al Salvador. Quiso, pues, Nuestro Señor visitar á los fariseos para aprovecharse de esta ocasion, é instruirlos, edificarlos y conven-

cerlos. Con este objeto unió el milagro á la leccion que les dió, empleando en favor de ellos el doble medio de su Omnipotencia y de su Divina Sabiduría. Imitemos á Jesús, aprovechando todas las ocasiones para hacer el bien, aun cuando sea á nuestros enemigos y atraerlos al buen camino. Evitemos el asemejarnos á los fariseos, espiando con espíritu de crítica malévolá las palabras y los actos de nuestro prójimo.

## GOBIERNO ECLESIASTICO DE MENORCA. S. P.

### CIRCULAR DISPONIENDO ROGATIVAS POR EL SUMO PONTÍFICE.

No desconocen ciertamente los católicos menorquines el objeto de la viril y enérgica protesta de todo el Episcopado español, que vá al frente de este número del BOLETÍN. La revolucion italiana, audaz y consciente instrumento de la masonería, judaismo y naturalismo universal en todos sus grados y matices religiosos, sociales y políticos, va á dar en Roma, en la misma Silla de Pedro, en la sede principal del Cristianismo, en la misma presencia del Vicario de Jesucristo, el espectáculo de mayor ignominia y vergüenza que puede concebirse para el mundo católico. El mal llamado Gobierno italiano, no contento con haber secuestrado y encerrado en la cárcel del Vaticano al Papa, con haberle despojado violentamente y contra todo derecho del patrimonio de San Pedro, de su soberanía temporal, la más legítima de todas las soberanías, y con haberle privado por lo mismo de la libertad é independencia que le son necesarias para cumplir su altísima mision en todo el mundo, en bien de la Iglesia y de la humana sociedad, acaba de dar un paso más; ha declarado fiesta nacional y perpé-

tua el día 20 de Septiembre, día infausto de la ocupación de Roma y de la usurpación total de los Estados Pontificios, disponiendo para este mismo día del presente año, vigésimo quinto aniversario de las injusticias é iniquidades allí perpetradas, una serie de actos á cual más insultantes para el Vicario de Dios; y provocativos para los católicos de todo el mundo.

Contra tamaña injuria inferida nuevamente al Pontificado romano y á la Augusta Persona que tan dignamente ocupa la Sede Pontificia, contra esas demostraciones masónicas y oficiales que no podrán menos de causar grandísimo dolor y profunda pena en el corazón atribulado de nuestro Santísimo Padre Leon XIII, contra este nuevo insulto que se dirige á los católicos todos y aún á cuantos amen el derecho, la justicia y la misma paz del mundo, se hace preciso protestar con todas nuestras fuerzas y con todos los medios legales puestos en nuestras manos.

A esto se dirige el MENSAJE-PROTESTA á que nos referimos y que tan enérgica y elocuentemente interpreta los sentimientos y aspiraciones de los católicos españoles. Mas una triste experiencia nos demuestra que no bastan las protestas. Este mismo MENSAJE de todo el venerable Episcopado español acaba de ser sacrilegamente ridiculizado por un periódico serio de la corte, que se ofendería seguramente, si se pusiera en tela de juicio su catolicismo y su amor al orden social. Ya que, pues, las potestades de la tierra se hacen sordas á la voz de la justicia y del derecho, elevemos nuestras súplicas al Señor para que se digne abreviar los días de la presente tribulación. Si, rogar, rogar mucho y sin intermision. He aquí un medio eficazísimo y que no podrá inspirar recelos de ninguna clase á la más delicada y susceptible diplomacia. Recordemos que un Rey, por complacer también á los judíos, puso en la cárcel á San Pedro, al primero de los Papas, el cual por las oraciones continuas de los primeros cristianos, porque *oratio fiebat sine intermissione ab Ecclesia pro eo*, vió iluminadas sus prisiones, abiertas las férreas puertas y recobrada su libertad por el Ángel del Señor. Roguemos, pues; por el Augusto Prisionero del Vaticano, por el inmortal Leon XIII, por el digní-

simo sucesor de San Pedro, encadenado también para dar gusto á la actual perfidia judaica, y esperemos seguros que, llegada la hora marcada por la Divina Providencia, bajará otra vez el Ángel del Señor para desbaratar los planes de nuestros enemigos y dar al Papa la libertad y á la Iglesia el triunfo que deseamos.

Al efecto, secundando las indicaciones y deseos de nuestro venerable Prelado, y de acuerdo con este Ilmo. Cabildo Catedral, venimos en disponer:

1.º En los días 20, 21 y 22 del corriente se celebrará en esta Santa Iglesia Catedral un triduo de rogativas, que consistirán en el rezo de las Letanías de los Santos con la oración por el Papa, durante la exposición de S. D. M. con motivo del Jubileo de las 40 horas, inmediatamente antes de la reserva.

2.º En la misma Santa Iglesia tendrá lugar el domingo día 22, una función de desagravios con exposición del Señor Sacramentado, consistente en Misa solemne y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Roque Coll, Canónigo Magistral de la referida Iglesia.

3.º En Mahon se celebrará el triduo de que se habla en el número 1.º en la iglesia en que se hallare el Jubileo de las 40 horas, en los días y forma arriba indicados.

4.º En la iglesia parroquial de Sta. María de la mencionada ciudad, lo propio que en las respectivas iglesias parroquiales de los demás pueblos de la Diócesis y en las de los Conventos de Religiosas, habrá en el citado día 22 Misa solemne con exposición de S. D. M., sermón de oportunidad si fuere posible, y rezo de las Letanías de los Santos con la oración por el Papa antes de la reserva.

5.º Exhortamos encarecidamente á todos los fieles de la Diócesis procuren comulgar en alguno de los susodichos días, ofreciendo la comunión por la intención del Sumo Pontífice y orando fervorosamente por las necesidades de la Iglesia.

Ciudadela, 14 de Septiembre de 1894.

DR. LINO SINGLA, Gob. Eclesiástico S. P.

(Boletín Oficial Eclesiástico).

## TIJERA

## ESPAÑA

De *El Centro*, de Valencia:

«Hazaña... con ribetes de salvajada.

El martes (10) último, á las siete y media de la noche se dirigía un señor sacerdote á su domicilio, cuando al entrar en la calle del Padre de Huérfanos recibió una pedrada en uno de los huesos parietales, dejándole sin sentido.

Conducido á su casa, continúa bastante delicado.

Al gracioso autor de tan brutal atropello podían concederle sus hermanos punteados el grado 33 y... después ponerle un bozal para que no mordiese.

Esto último sería lo más acertado.»

—Una corrida de toros.—A las puertas de Madrid, en El Escorial, se dió el domingo 8 del actual un espectáculo, en que el mal gusto y la repugnancia distintivas de toda degradacion llegaron á su límite máximo.

En aquella plaza se dió una corrida de toros en la que toreó y mató una mujer, y en la que también intervino un niño de unos trece años.

Nunca nos pareció tan verdadera aquella frase de Selgas, según la cual, en toda corrida de toros intervienen tres fieras: el toro, el torero y el público.

Fiera, y de la peor condicion, más fiera que la que se lidiaba, era aquella hembra, huérfana de pudor, que azuzaba y desafiaba á la res, llevando en la cara expresada una perversion de los sentimientos y de las cualidades morales distintivas de la mujer, contraria á naturaleza.

Como fiera se portaba el público, soportando alegremente espectáculo tan repugnante, y á cuya mayor odiosidad contribuía con palabrotas indecentes y blasfemias soeces.

Si algo necesitaba la fiesta para acrecentar su nota característica de crueldad, allí estaba aquel niño, que con temeridad propia de sus pocos años y de un desenfrenado y mal entendido amor propio, arrostraba peligros inminentes con la tranquilidad del que no se da cuenta de ello.

Escenas de esta índole son de aquellas que no deben permitirse.

Por decoro, en bien de la dignidad de la mujer y en honor de los sentimientos de humanidad, deben intervenir las autoridades prohibiendo la participacion de hembras-fieras en las corridas de toros, espectáculo que resulta harto degradante y repulsivo para ser tolerado.

Y en cuanto á los niños toreros, basta con que se cumpla lo que la ley dispone acerca de ello.

Cosa que, por cierto, convendría que el señor Gobernador de Madrid recordase al alcalde de El Escorial.

## EXTRANGERO

Al terminar la misa, el cura católico de Friedheim (Bruselas) cayó muerto repentinamente, resultando que había sido envenenado el vino de las vinageras.

Este suceso ha impresionado vivamente la poblacion.

Se practican diligencias para descubrir al autor del crimen.

Vamos, por a'go decía la otra noche un sujeto, en la peluquería, que los periódicos librepensadores le habían abierto los ojos.

El tal individuo es probable que haya dormido de la cuarta....

¡Como los gusanos de la seda!

Dijo á un chico, D. Rosendo que le encontró *sustrayendo*...

—¿Me estás robando, gran pillo?

Y le contestó el chiquillo:

—¡No señor, estoy durmiendo!

—Congreso eucarístico de Milán.—Al Congreso eucarístico de Milán han asistido cinco Cardenales entre los que figuran el de Bolonia y el Patriarca de Venecia, setenta Obispos y se han adherido hasta ciento, contándose entre éstos varios Prelados españoles, siendo uno de ellos el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca.

Con motivo del Congreso se ha bendecido la nueva iglesia de *Corpus Domini*, de los Padres Carmelitas, erigida para conmemorar los Congresos eucarísticos de Milán y Turín. El Cardinal Ferrari ha celebrado la Misa.

La Exposicion eucarística ha sido muy notable.

—Congreso católico de Turín.—El Rdo. señor Arzobispo de Turín ha publicado una hermosa

Pastoral dedicada al clero de su archidiócesis, sobre el Congreso católico que se ha de celebrar en aquella capital del 9 al 13 del corriente mes, y en ella dice que este Congreso se dividirá en cinco secciones: primera, sobre la organización de todas las Asociaciones católicas, siendo la principal de ella la Obra de los Congresos. Las obras de celo como ejercicios espirituales para seglares, cátedras y escuelas de religión, peregrinaciones, y después cuanto se refiere á elecciones administrativas. La segunda sección tratará de los intereses rurales, sociedades de crédito, santificación y observancia de las fiestas, defensa de las Obras Pías, de la propaganda social católica y de las obras de caridad. La tercera sección se ocupará de la conservación de la fe en las escuelas, de las fundaciones é instituciones católicas y del régimen de las escuelas elementales. Los temas de la cuarta sección abrazan la prensa política, periódica ó no periódica y todas las otras formas de publicaciones. La quinta sección está reservada para el arte cristiano.

—El poder temporal del Papa.—La más importante de cuantas proposiciones se han presentado al Congreso católico celebrado en Munich, es la siguiente:

«Los múltiples preparativos hechos por los enemigos del Pontificado y la Iglesia para solemnizar el aniversario del 20 de Septiembre, imponen al 42.º Congreso católico alemán el deber de renovar enérgicamente las antiguas reivindicaciones formuladas por el anterior Congreso, y proclamar que ni un cuarto de siglo, ni tiempo más lejano, pueden cambiar el derecho del Pontificado y de la Iglesia.

Firman esta proposición el Barón de Hertling, el Conde Preysing y varios sacerdotes, todos ellos miembros del Reichstag alemán.»

A esa proposición ha seguido la que á continuación reproducimos:

«Los católicos del mundo entero deben sentir indignación al ver á los enemigos de la Iglesia prepararse á celebrar con fiestas brillantes el 25.º aniversario de la expoliación sacrílega de la Santa Sede. En presencia de hechos tales el 42.º Congreso católico alemán juzga como su más noble deber reclamar de nuevo la realización del

derecho sagrado é ineludible de conceder á la Santa Sede su plena independencia y soberanía territorial.

»En vista de las cargas odiosas y abrumadoras que sirven para que la paz armada agote las fuerzas vitales de las naciones, sin garantizar contra el peligro permanente de una guerra general, el Congreso católico quiere, para salvación de los pueblos, que se reconozca á la Santa Sede el magisterio del arbitraje internacional.»

Esta proposición la firman muchos personajes, entre los cuales figuran el Príncipe de Löwenstein, el auxiliar de Friburgo, el Barón Roch de Rochow, sacerdotes y Condes.

—Pasan de ochocientas las somnámbulas y echadoras de cartas que hay en París, y ninguna de ellas gana menos de 6.000 francos anuales, habiendo algunas que ganan más del doble. Esta es una prueba de lo facilísima que es la explotación de la credulidad humana. Algunas de ellas ganan un centenar de francos diarios en anuncios.

De suerte que los que rehusan creer en Dios, creen en los reyes de la baraja, ó en las rayas de las manos, ó en los disparates de una alucinada, y aseguran muy campantes que ellos no se dejan engañar por nadie.

—Un periódico extranjero describe la situación de las escuelas católicas en China: «Al Norte—dice—hay 3.000 cristianos que forman pueblos agrícolas muy bien organizados y dirigidos por sus Misioneros: cuando hay alguna cuestión entre los fieles, los Obispos y los Sacerdotes son los que fallan, como en los primeros tiempos del Cristianismo. El 2 por 100 de la cosecha se da en calidad de diezmo para los gastos del culto.

—El Comité Central Católico Austriaco, en la sesión extraordinaria celebrada en Viena, ha decidido que este año no se reuniría el Congreso General Católico. En cambio ha resuelto se convoquen numerosos Congresos regionales, tanto en los países de lengua alemana, como en los de lengua húngara.

—Habiendo indicado la prensa extranjera que sería probable una reconciliación de Rusia con Bulgaria pero con la precisa condición de que el

hijo del príncipe reinante abrazara la religion cristiana, un periódico español dice que informes particulares que tiene se permiten asegurar que el príncipe Ferrán no pospondrá jamas las convicciones religiosas á sus intereses políticos, y por consiguiente, no permitirá que su hijo ad-jure del Catolicismo.

—Congreso antimasónico.—Oportunamente dimos cuenta de los preparativos hechos para realizar el proyecto de celebrar un gran Congreso antimasónico internacional, y hoy tenemos que añadir á aquellas noticias las siguientes, de origen francés:

Cerca de 40 partidarios del Congreso han respondido al llamamiento del comité de ejecucion de París, y otros han enviado su adhesion.

Uno de los individuos de la comision ha leído una carta del Conde Attilio Pecci, sobrino de Su Santidad y presidente de la Union antimasónica, fundada en Roma el 20 de Septiembre de 1893: Resulta de esta carta, llena de animacion, que la iniciativa de celebrar un Congreso antimasónico internacional proviene de Leon XIII, el cual ha designado al Cardenal Parocchi para presidir el Comité de Roma, y el mismo Leon XIII determinará probablemente la fecha y sitio donde se celebrará el Congreso, que será una contestacion á la manifestacion sectaria del 20 de Septiembre próximo, día en que se celebrará en Roma un convenio internacional masónico, convocado por Lemmi.

En París se ha nombrado una comision de 16 individuos para que procedan de acuerdo con las de Roma en la ejecucion de trabajos.

—Digna despedida.—Hé aquí la órden del día dirigida á su regimiento por el coronel francés Benoist:

«Oficiales, suboficiales y soldados:

»Nombrado general, quiero, antes de dejaros, manifestar el agradecimiento que os profeso por el concurso que me habeis prestado en todas las circunstancias, y que os ruego sigais prestando á mi sucesor.

»Por última vez he de deciros lo que tantas veces os he repetido durante los seis años que he tenido el honor de estar á vuestro frente. Sed

honrados y servid fielmente á Dios y á la patria.

»Lille 22 de Julio 1895.»

¡Hermoso lenguaje, digno de ser imitado y aplaudido por aquellos que tienen á su cargo el ser la salvaguardia de su patria.

## AL MENUDEO

### ESPAÑA

Resolucion litúrgica.—A la duda de si puede ponerse luz eléctrica en las iglesias, la Sagrada Congregacion de Ritos, en 4 de Junio de 1895, respondió:

«Para culto, no: para disipar las tinieblas y alumbrar con mayor resplandor las iglesias, sí; pero cuidando de que la manera ó forma no ofrezca aspecto teatral.»—*Boletín Eclesiástico de Madrid*, número del 20 de Agosto de 1895.

—Misa de campaña.—Se ha celebrado en Calahorra para impetrar el auxilio de Dios en favor de los que pelean en Cuba por la integridad de la patria.

Ofició el Vicario del Obispado, asistiendo todo el clero de la Catedral, y presenciaron este solemnísimó acto más de seis mil personas.

Terminada la Misa, se repartieron varios donativos en dinero entre las familias de los reservistas.

—Leemos en nuestro colega *El Católico Balear* de Palma:

«Con destino á las Misiones del Congo hemos recibido algunos millares de sellos usados de correos, que junto con los ya reunidos y los que en adelante se recojan serán remitidos á su destino.

Una vez más suplicamos á nuestros suscriptores contribuyan á una obra tan humanitaria, y á costa de un pequeño sacrificio, que mejor pudiera llamarse entretenimiento, cual es cuidar de recojer sellos que en sí no tienen valor alguno, participar de los sufragios y misas diarias que los Misioneros aplican para los que les proporcionan sellos usados, sino tambien contribuir al rescate y bautismo de los muchachos de aquellas tribus salvajes.»

## EXTRANGERO

Cismáticos que se convierten.—En una carta que Monseñor Cirilo Macario, Vicario apostólico de los coptos, dirige á un Prelado de la Propaganda, se lee lo siguiente:

«Os anuncio la conversión de otros 400 cismáticos. Dos aldeas de la Mudiriak me aguardan para hacer su abjuración, y en su última visita no quisieron recibir á su Obispo cismático. También la ciudad de Sobac, capital de la Prefectura de Girgeh, pide ingresar en la unidad católica. Débese todo esto á la Carta admirable apostólica que Leon XIII dirigió á los coptos.»

—El príncipe de Sajonia Maximiliano que desde hace tiempo estudia la carrera eclesiástica en el Seminario Eichstact, en los días 25 y 26 del mes pasado recibió las órdenes de subdiácono y diácono. Dentro de breve tiempo será ordenado de sacerdote.

—El Padre Santo ha erigido en Africa occidental la nueva Prefectura apostólica de la costa de Marfil, que consta de una colonia así llamada, y ha sido nombrado Prefecto el Rdo. P. Mateo Ray, de las Misiones extranjerés en Lyon.

—Los jesuitas en Alemania.—Recuerda un periódico belga que el Gobierno alemán concedió condecoraciones á 80 Padres jesuitas de aquella nación por servicios de caridad hechos en la guerra de 1870, entre ellos al Padre Aschenbrenner, que en medio de las balas no quiso dejar á los heridos, y cuando se le mandaba retirar, decía: «Dejadme aquí; si me prenden, me llevarán á París, y si me matan al cielo.» ¡Y Alemania pagó á los jesuitas expulsándolos de las tierras del Imperio!

—Una iglesia católica en Hamburgo.—La víspera de la Asunción fué consagrada en Hamburgo (Alemania) la iglesia parroquial católica, grande y vasta construcción gótica con precioso campanario, regalo de la Sra. Michon. Las seis campanas han sido ofrecidas por seis damas católicas, una de ellas la Condesa Stolipine.

---

## LA SEMANA

---

Como verán nuestros lectores, en lugar preferente de este número, publicamos la Circular

del M. I. Gobernador de esta Diócesis, inserta en Boletín Eclesiástico, en la que se disponen rogativas por el Sumo Pontífice el augusto Leon XIII.

En la parroquia de San Francisco de Asís dióse ayer principio al mandado triduo, al que asistió el Rdo. Clero de esta ciudad.

En la iglesia parroquial de Sta. María, habrá mañana á la hora de costumbre, Misa solemne con exposición de S. D. M., y sermón de circunstancias, siendo el orador sagrado el Rdo. D. Antonio Orfila, Rector del Cármen. Por la tarde en San Francisco antes de la reserva de las 40 Horas se dará fin al triduo.

Esperamos y suplicamos encarecidamente á nuestros católicos lectores la asistencia á dicha función, y que procuren recibir el Pan Eucarístico por la intención del Supremo Jerarca de la Iglesia Universal.

Esta es una de las ocasiones en que se puede demostrar estar uno animado del espíritu de la Iglesia Católica.

La redacción de EL GRANO DE ARENA dispuesta á defender á todo trance, los intereses de la Iglesia, porque son los de la verdad, no puede menos de asociarse al legítimo sentimiento de indignación de que ha dado muestra el Orbe católico, al considerar la villanía del gobierno italiano en declarar fiesta nacional el 20 de Septiembre, la página más negra de la historia de la moderna Roma. Porque si borron, y borron indeleble, fué para Italia la usurpación de los Estados Pontificios llevada á cabo por el impío y nefando Victor Manuel, no lo será menos la institución satánica de esta fiesta nacional por su hijo Humberto.

Roguemos por el triunfo de la Silla Apostólica y conversión de sus obcecados enemigos.

—

El día 8 de este mes fué consagrado Obispo, el Ilmo. Dr. D. Ramon Riu y Cabanas, Obispo de Támaso y Administrador Apostólico de Solsona, oficiando de consagrante el Sr. Nuncio de Su Santidad Mons. Cretoni, asistido de los Obispos de Lérida y Vich.

Mons. Cretoni en su visita á Manresa, Vich y al célebre Monasterio de Ripoll se le ha dado un recibimiento entusiasta.

Entre los que bajaron el día 6 á la estación de

Manresa á recibir al Nuncio había nuestro venerable Prelado.

La ceremonia de consagrar en Solsona al Ilustrísimo Dr. Riu, fué solemnísimá.

En el brindis del Nuncio en el banquete que se dió en el Palacio Episcopal dijo: «Soy amigo de España y entusiasta de Cataluña, como ya he dicho en otra ocasion. Hoy manifiesto mi alegría por lo arraigado que veo está el sentimiento católico en este pais, lo cual no ignoraba, y cuanta es la fé que hay en Solsona».

Agradeció la señalada muestra de distincion que se le ha hecho colocando una lápida á él dedicada en una de las plazas de la poblacion, la cual se le da el nombre de «Plaza del Nuncio Mons. Cretoni» y terminó el brindis con esta frase: «Aquí queda mi nombre, pero llevo el de Solsona en mi corazon».

La matrícula para el próximo año académico de 1895 á 1896 estará abierta en el Seminario Conciliar para los alumnos de carrera eclesiástica, desde el 21 al 30 del mes actual.

Los exámenes extraordinarios de prueba de curso se verificarán el día 25 y los de ingreso el 28. En el día 26 tendrán lugar los ejercicios literarios de oposicion á becas.

Para los alumnos del Colegio de 2.<sup>a</sup> enseñanza, queda abierta la matrícula desde el día 17 al 27, y en el 23 el examen de los que hayan de ingresar.

El domingo se dió término al solemne Octavario en la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia que anualmente se celebra en honor de la Virgen Santísima, con los cultos que anunciamos, resultando estos lucidos y con escogida concurrencia, como los demás dias de la Octava.

El orador sagrado D. Narciso Panedas publicó las glorias del Dulce Nombre de María, organizándose acto seguido la procesion de costumbre.

Ayer viérnes finalizóse en San Francisco de Asís el solemne Quinario en honor del Seráfico Padre. En los cinco dias ha habido sermon moral por varios sacerdotes de esta ciudad.

El juéves llegaron procedentes del continente el Dr. D. Antonio Villas, Pbro., el Rdo. D. Antonio Rodriguez y los Catedráticos del Instituto de 2.<sup>a</sup> enseñanza D. Gabriel Llabrés y D. Bonifacio Iñiguez. Tambien llegó el Auxiliar Sr. Laporta. Bienvenidos sean.

## MISCELÁNEA

### EL AMIGO DEL PUEBLO

¿Quién eres tú, el de la barba poblada, el de los lentes de oro, el del cabello bien peinado? Tu fisonomía no me revela tu estado, ni tus manos me dan á conocer tu oficio, ni tu manera de discursar me entera de tu profesion ó carrera.

—Yo soy el amigo de los obreros.

—¿En qué taller trabajas?

—En ninguno... Yo soy el amigo de los soldados.

—¿A qué batallon perteneces? ¿De qué cuerpo formas parte?

—De ninguno... Soy el amigo de los agricultores.

—¿En qué lugar, aldea ó pueblo labras la tierra?

—En ninguno... Soy el amigo de los que sufren.

¿A qué hospital vas á cuidar los enfermos, á que buhardilla subes á enjugar las lágrimas de los que lloran; á qué cárcel penetras á prestar auxilio á los presos?

—A ninguna... Yo soy el amigo del pueblo.

—¿Y qué haces en favor del pueblo?

—Publico periódicos que el pueblo compra, organizo banquetes que otros costean, asisto á *meetings*, fundo clubs, pronuncio discursos. En otro tiempo excité al levantamiento de barricadas y reclutaba á la gente que había de ir á morir defendiéndolas.

—Pero tú no ibas.

—Es que mi vida es muy preciosa; el pueblo necesita de ella, y no era cosa de que yo la expusiera. ¿No soy yo quien le enseña al pueblo sus derechos?

—¿Y qué derechos son estos?

—Que él es el amo; que debe derribar la autoridad, no creer en nada, destruir la propiedad, hacer que desaparezca la organizacion social existente y sustituirla, porque él será completamente feliz porque yo, su amigo, el defensor de sus derechos, ocuparé el primer puesto. No tengo esposa, ni hijos; apenas si conozco á mis padres y hermanos; no creo en nada, no tengo

nada. Por ahora el pueblo me mantiene á cambio de mis discursos ó de mis artículos de periódico, así lo paso bien. No me inquieto por nadie ni por nada: profeso la moral independiente, en virtud de la cual no me someto á ningun deber. Lo que deseo es ser poderoso y rico... Ea, adios, voy á depositar en la urna electoral de mi distrito la papeleta en que he escrito mi nombre para diputado.

LUIS VEUILLOT.

**REMEDIO CONTRA LAS PICADURAS DE ABEJAS.**—Los efectos de las picaduras de abeja, siempre molestos y á veces peligrosos, se evitan admirablemente, segun el *Bieneftoger* de Wurtemberg, mojando el punto que sufrió la picadura con el jugo de las aliáceas, cebolla, puerro, etc. Este específico tiene la propiedad de quitar el dolor al cabo de un momento, evitando del todo la hinchazon que suele presentarse; tiene además la virtud, no despreciable tratándose de remedios, y menos aun si estos son caseros, de que se le puede usar sin temor de que resulte de su empleo una complicacion más grave que la enfermedad misma contra la cual se ensaya. Este es inofensivo.

#### PENSAMIENTOS

¿Qué es una mariposa? Una oruga bien vestida: Hé aquí lo que son algunas personas.

El mejor libro de consulta es la conciencia, (Pascal).

Si los hombres te lisonjean desconfía de ellos: si te censuran desconfía de ti mismo, (Colton).

#### EPÍGRAMA

¿Es usted sordo? Garriga  
Una vez preguntó á Godo;  
—No ssseñor.

—¿Y tartamudo?  
—Tatatatatatampoco.

EUMIDO PONS.

#### R A M O

.....\*.....  
.....\*.....  
.....\*.....  
.....\*.....  
.....\*.....  
.....\*.....

Sustituir los puntos y estrellas por letras de modo que leídos, ambos signos horizontalmente den nombres de flores y plantas y verticalmente las estrellas el nombre de una flor.

C. PARPAL MARQUÉS.

## REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Días	Varones	NACIMIENTOS		
		Hembras	Legítimos	Ilegítimos
14	2	»	2	»
16	1	»	1	»
18	1	»	»	1
20	1	»	»	1

#### MATRIMONIOS

Día 19.—Parroquia de Sta. María, 1.

Día 21.—Parroquia de Sta. María, 1 —Parroquia de San Clemente, 1.

#### DEFUNCIONES

Día 15.—Antonio Seguí y Cardona, 9 meses, Sol 33.

Día 18.—Benjamín Sintés y Fortuñy, 1 año, Santa Rosa 5.—Pedro Pons y Orfila, 72 años, viudo, Estancia Trepucó.

## BOLETÍN RELIGIOSO

### Santos de la semana

Domingo XIV después de Pentecostés, 22 de Septiembre.—Los Dolores de Nuestra Señora, S. Mauricio y compañeros mártires.

Lunes 23.—Sta. Tecla, vírgen, y S. Lino, papa y mártir.

Martes 24.—Nuestra Señora de las Mercedes.

Miércoles 25.—Stas. María de Cervellon, Aurelia y Leonisa

Jués 26.—S. Cipriano, mártir y Sta. Justina, vírgen y mártir.

Viérnes 27.—Stos. Cosme y Damian, hermanos mártires.

Sábado 28.—S. Wenceslao, mártir y el Beato Simon de Rojas.

### CULTOS

Domingo.—En Sta. María á las 10 Misa solemne con esposicion de S. D. M. y sermon á cargo del señor Rector del Cármén. En las demás parroquias á la misma hora la acostumbrada Misa mayor, y en todas tres á las 3 y media Vísperas y rezo del Sto. Rosario.

En S. Francisco por la tarde conclusion del triduo, en desagravio de los insultos que de la corte italiana está recibiendo el Sumo Pontífice.

Continúan en dicha iglesia el Jubileo Circular de las 40 horas, manifestándose S. D. M. á las 6 y reservándose á las 7 y media.

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39